



党的十七大特别报道

2007年10月18日 星期四 本版责编/张惠升 本版视觉/戚黎明 一版责编/李天扬 一版视觉/戚黎明

新民晚报

更多专题内容请登录新民网(<http://www.xmnext.com>)

A2

十七大昨举行第二场记者招待会 中组部副部长欧阳淞介绍情况

副书记减少后地方领导班子运行正常

据新华社北京10月17日电 (记者李亚杰 孟娜 张先国)党的十七大新闻中心17日下午在梅地亚中心举行第二场记者招待会,中共中央组织部副部长欧阳淞介绍了中国共产党的建设和干部队伍建设情况。

欧阳淞介绍说,十六大以来,以胡锦涛同志为总书记的党中央带领全党以改革创新的精神全面推进党的建设新的伟大工程,在党的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和反腐倡廉建设等方面取得重大成果,党的创造力、凝聚力、战斗力得到新的加强。

十六大以来,作为党的建设重要组成部分的党的组织工作取得新进展,突出体现在七个方面:理论创新和理论武装卓有成效;保持共产党员先进性教育活动取得重大成果;党内民主不断扩大;领导班子和干部队伍建设取得重要进展;干部人事制度改革和组织制度创新不断深入;人才工作进一步加强;干部监督工作在创新中不断加强。

在回答记者关于要深化干部人事制度改革、在选人和用人上提高公信度的有关问题时,欧阳淞说,干部的能力和素质强不强、作风好不好、实绩突出不突出,群众自有公论。选人用人的公信度,实际上是广大群众

在回答记者关于中国政治体制改革的问题时,欧阳淞说,中国的改革是全面的,包括经济体制改革和政治体制改革。改革开放以来,我们积极稳妥地推进政治体制改革,社会主义民主政治展现出更加旺盛的生命力。

就关于一年来领导班子配备改革后地方党委领导班子运行情况的提问,欧阳淞说,党的十六届四中全会作出《中共中央关于加强党的执政能力建设的决定》,明确要求减少地方党委副书记职数,增加党政交叉任职。去年

有记者问:近年来,各地基层开展了党内民主的试点,取得了哪些成效?欧阳淞说,在市县一级进行党代会常任制试点,已有很长时间。目前,党代会常任制已取得明显效果,

有记者问:您谈到党的十六大以来组织工作取得明显成就,能否举一些具体的例子和数字?欧阳淞说,在坚持用马克思主义中国化的最新成果武装头脑方面,近5年来脱产培训党政干部1900万人次,企

把干部选拔的标准交给群众

对选拔任用工作的公认程度。这些年来,党中央采取了一系列有效措施,包括民主推荐、民主测评、民意调查、

绩效分析、延伸考察、任前公示等,把干部选拔的标准、要求和程序交给群众,把干部任用的过程亮给群众。今

积极稳妥推行政治体制改革

力。比如说,坚持和完善人民代表大会制度,把人民代表的直接选举扩大到县级;改革和完善国家领导体制,

废除实际上存在的职务终身制;坚持推进基层民主,在农村普遍实行村民自治制度;进行行政管理体制和机构

增加党政交叉任职普遍推行

以来,这项重大决策已在地方党委换届中普遍推行。改革后的地级领导班子运行正常,效果是好的。经过改革,

实行常委分工负责制,管理层级简化,避免了分工重叠;副书记职数减少后,保证了常委会正常行使决策机

300多乡镇开展领导班子直选试点

这就是在党的十七大报告中提到的两项措施:实行党代表的任期制;在

有条件的县市试行党代会常任制。此外,党的十六大以来,全国有300

几年来共审计党政领导13万多人

业经营管理人员1100万人次,专业技术人员3300万人次。在保持共产党员先进性教育活动中,各级党组

织和广大党员与困难群众结成帮扶对子1347万个,受到直接帮助的困难群众4059万人次。在干部监督工

奥运圣火上珠峰承诺一定兑现

登山队没有问题 火炬电视转播技术已解决

据新华社北京10月17日电 (记者孟娜 顾瑞珍)十七大代表、国家体育总局局长刘鹏17日晚在十七大新闻中心安排的集体采访中表示:“奥运圣火上珠穆朗玛峰的准备工作已很充分。”

他说,奥运圣火上珠穆朗玛峰是我们在2001年申办奥运会时向全世界作出的庄严承诺,我们一定要兑现。刘鹏说,首先,中国运动员在登山

项目上有一定的优势,从第一次登上珠穆朗玛峰到现在已经有40多年了,在这40多年间,有很多男运动员、也有不少女运动员登上珠穆朗玛峰,很多人还多次登上珠穆朗玛峰。另外,火炬要抗低温、低氧、低压、强风等恶劣的条件,这方面的科研我们已经取得了非常可靠的成绩。在恶劣条件下的电视转播技术问题也已经取得了可靠的科研成果。

|相关链接|

让奥运火炬在珠峰上漂亮燃烧

党的十七大代表、中国航天科工集团公司副总经理薛利今日对新华社记者说,由中国航天科工集团公司承担的2008年北京奥运会火炬研制工作进展顺利,有信心让奥运火炬在珠穆朗玛峰峰顶漂亮地燃烧。

缺氧,大风,突然阳光四射,突然

冰雹袭来,珠峰的气候条件为火炬的研制带来了很大的挑战。由中国航天科工集团公司研制的奥运火炬可抵抗11级的大风和数倍于每小时50毫米的大雨。火炬燃烧的火焰可达20厘米至30厘米的高度,形态饱满,而且造型美观,火焰明亮。

据新华社今日电

我国将进入实施全民保健国家行列

2020年覆盖城乡15亿人

据新华社北京10月17日电 (记者钱彤 陈芳 丁建刚)胡锦涛同志十七大报告中提出,中国到2020年的卫生发展目标是:人人享有基本医疗卫生服务。十七大代表、卫生部副部长、党组书记高强说,“提出这样的目标,在历届党的代表大会和我国发展历史上都是第一次,标志着我国将进入世界上实施全民保健的国家行列。”

他在接受新华社记者专访时说,人人享有基本医疗和卫生服务,内容非常丰富。第一,覆盖城乡全体居民。如果到2020年的话,就

要覆盖15亿人,将是一个非常巨大的工程和艰巨的任务。第二,“享有”,一是“享”,即让全国居民都得到这样的服务;二是“有”,基本医疗和卫生服务成为民众的一项重要权益。第三,服务包括基本医疗和公共卫生,二者不可偏废,不可顾此失彼。

我国已经建立起世界上最庞大的公共卫生和疾病预防控制体系,最先进的疫情信息网络报告机制。

此外,我国还建立了世界上最庞大的医疗保障体系,参加医疗保险和农村合作医疗的人数近9亿。

记者手记

一件米色的外套,一张鲜红的代表证;素面朝天,却风采动人。这就是奚美娟,党的十七大为数不多的来自戏剧和影视界的代表。

这位曾在舞台和荧幕上塑造过数十个令人难忘的艺术形象,曾荣获梅花奖、金鸡奖、飞天奖、白玉兰奖等众多艺术奖项的艺术家,这次参加党的全国代表大会,最关注的当然是文化事业。昨天,她在小组发言中说,胡锦涛同志的报告用整整

4页的篇幅来论述“推动文化的大发展大繁荣”,提高国家软实力。在这一阶段提出这一要求是十分适合的。经济发展到了一定的程度,物质和精神的天平不能失衡。

尽管目前担任中国电影家协会

艺术工作者的责任

副主席的职务,但奚美娟一直在文化第一线工作,没有脱离过创作。她告诉记者,她刚刚完成了电视剧《小家大事》,9月26日从外景地回上海。开完十七大,马上又要去拍一部乡村题材的15集电视剧。

“这些年来,您拍的好像都是现实题材的戏,为什么?”

记者的提问引出了奚美娟关于艺术与生活的一段感言。

“我不是排斥其他题材。我们这代人是近30年改革开放的亲历者。这个时代变化之巨大,生活之丰富、壮阔、深刻、复杂,都是前所未有的。

“演员这一职业是再现人生,再现生活。所以,我尽量在自己有限的艺术生命里,更多地拍一些反映现实生活、

后,我们要继续探索建立使人民群众能够充分行使知情权、参与权、选择权、监督权的工作机制,使干部工作更好地体现中央的要求,更好地体现群众的愿望,使发扬民主真正成为干部工作必须遵循的一个重要准则。

改革,转变政府职能,提高行政效率;制定一系列党内法规,干部人事制度改革取得明显进展;进行司法体制改革,维护司法公正,保障社会公平正义;加强对权力的制约和监督,增加权力运行的透明度,等等。

构的职能;由于授权充分,每位常委职责明晰,调动了班子成员积极性。广大干部能正确对待个人的进退留转,自觉服从组织安排。当然,地方领导班子配备改革后,党委的运行方式也还有一些问题,有待进一步研究解决。

多个乡镇开展领导班子直选试点,其中在提名阶段实行组织推荐与党员推荐相结合,也就是“公推”方式来产生候选人的做法已经得到普遍推广。

作方面,几年来全国共审计党政领导干部13万多人,国有及国有控股企业领导人员7520人。在加强领导班子和干部队伍建设、干部人事制度改革、人才工作以及组织部门自身建设方面,都做了大量工作。



『我终于抢到话筒了』

在昨天下午上海代表团分组讨论时,因代表发言踊跃,张玉华代表举了几次手都没有轮到。一位代表

发言刚结束,她就迫不及待地开口:“我来说几句!”会议主持人笑着点点头。这位来自松江区荣乐居民区

的基层代表笑逐颜开:“我终于抢到话筒了!”

特派记者 陈正宝 邵宁 摄影报道

(本报北京今日电)